
Consiglio Comunale INT 256 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SICUREZZA CITTADINA A SUON DI CESOIA

La sottoscritta Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

 
Numerose segnalazioni hanno portato all’attenzione della sottoscritta Consigliere e dell’opinione
pubblica la recente strategia a tutela della sicurezza dei residenti  adottata presso il  giardino Ex
Venchi Unica, situato nella Circoscrizione 3 e delimitato dalle Vie Massimo Mila e Mario Soldati
con un’estensione complessiva di 8.165 mq.

 
CONSIDERATO CHE

 
Risulterebbero infatti esser stati estirpati e rasi al suolo tutti gli arbusti e roseti ivi presenti e pur in
buona salute a detta dei cittadini, al fine di “far fronte alle segnalazioni di microcriminalità nella
zona, incentivata dall’eccessiva copertura vegetale che limitava la visuale” (come espressamente
indicato nella risposta pervenuta dall’ Ufficio tecnico circoscrizionale).

 
EVIDENZIATO COME

 
-  Appare quantomeno degna di nota e di  ulteriori  specifiche la strategia evidentemente adottata
dall’attuale Amministrazione,  che pur ha sempre dichiarato di fare scelte a tutela del verde e a
incentivo dello stesso, al fine di affrontare un tema annoso come quello della microcriminalità, del
degrado  e  della  sicurezza  urbana;
-  Appare  altresì  legittimo  domandarsi  se  il  mezzo  a  disposizione  dell’attuale  maggioranza  di
governo della città per garantire la sicurezza nei quartieri di Torino e il rispetto dei regolamenti non
sia  più  il  Corpo  di  Polizia  Municipale  quanto  piuttosto  troncarami,  setacci,  asce  e  cesoie;
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:
 
1. - Se siano a conoscenza di quanto accaduto nell’area verde Ex Venchi Unica;
2. - Per quali ragioni abbiano optato per un così invasivo intervento a danno del verde cittadino 

piuttosto che incentivare passaggi e controlli della Polizia Municipale nell’area indicata;
3. - Come intendano compensare roseti e arbusti estirpati nell’area sopra-citata;
4. - Se siano in programma altri interventi nella città a suon di cesoia per la tutela della sicurezza 

urbana, per affrontare degrado e microcriminalità.

Torino, 10/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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